

5 класс Музыка «Звать через прошлое к настоящему».

Сегодня наш урок будет посвящён подвигу известного заступника, защитника, бесстрашного воина и национального героя – Александру Невскому и рассмотрим образ защитника Родины, как в музыке, так и в изобразительном искусстве

У каждого народа есть свои герои. И это не только самые смелые и самые сильные люди. Смелых и сильных людей много, а героев своих каждый народ знает по имени, хранит о них память веками, чтит своих небесных покровителей.

Что же говорят исторические данные про этого человека?

Кто этот человек? Почему его называют Невским? И почему мы, несмотря на то, что прошло много веков до сих пор помнит его?

Как говорят летописи: «...Сей великий князь побеждал всюду, а непобедим был никем же...»

Исторические события, связанные с именем русского святого, князя Александра Невского, нашли отражение в произведениях разных искусств.

Мы знаем, что не один из фильмов не проходит без музыки. Вот и фильму «Александр Невский» режиссер Эйзенштейн было создано выдающееся музыкальное произведение кантата «Александр Невский», автор его русский композитор 20 века Сергей Сергеевич Прокофьев.



Много героев – россиян и в наши дни, мы знаем их имена, гордимся своими соотечественниками, и тем, что мы живем в Донецкой Народной Республике!

П.Корин написал триптих «Александр Невский»



Павел Дмитриевич Корин (1892-1967) *Россия*
Триптих «Александр Невский» 1942

Текст песни «Баллада о солдате»

Полям, вдоль берега крутого, мимо хат
В серой шинели рядового шёл солдат.
Шёл солдат, преград не зная,
Шёл солдат, друзей теряя,
Часто бывало, шёл без привала,
Шёл вперед солдат.
Шёл он ночами грозowymi, в дождь и град,
Песню с друзьями фронтовыми пел солдат.
Пел солдат, глотая слёзы,
Пел про русские берёзы,
Про карие очи, про дом свой отчий
Пел в пути солдат.
Словно прирос к плечу солдата автомат,
Всюду врагов своих заклятых бил солдат.
Бил солдат их под Смоленском,
Бил солдат в посёлке энском,
Глаз не смыкая, пуль не считая,
Бил врагов солдат.
Полям, вдоль берега крутого, мимо хат
В серой шинели рядового шёл солдат.
Шёл солдат-слуга Отчизны,
Шёл солдат во имя жизни,
Землю спасая, смерть презирая,
Шёл вперед солдат.